

## НАШИ ПОБЕДЫ

✓ Проект «Научись жить долго!» Татарстанского Регионального Отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» признан лучшим в номинации «Повышение качества жизни людей пожилого возраста» и занял 1 место в федеральном этапе III – Всероссийского Фестиваля социальных программ «Содействие», состоявшегося в Москве в рамках Социального Форума России: «Социальная модернизация в России – стратегический вектор общественного государственного партнерства».

На состоявшейся 30 сентября торжественной церемонии награждения победителей Фестиваля Диплом за 1 место вручен заместителю председателя Правления Татарстанского Отделения Союза пенсионеров России Тамаре Николаевне Шамаевой.

Указанный Фестиваль направлен на выявление лучших проектов НКО в рамках реализации Федерального закона № 40-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций». Фестиваль является площадкой для обмена мнениями, укрепления профессиональных контактов участников социального реформирования России в ходе конференций, круглых столов, семинаров по наиболее актуальным темам социальной политики. Всего было отобрано 1498 проектов социально ориентированных НКО из 61 субъекта Российской Федерации, лучшие из них будут рекомендованы к государственной поддержке в рамках Программы Правительства по поддержке социально ориентированных НКО.



✓ Абсолютным победителем в номинации «Милосердие» II-го Конкурса социальных и культурных проектов компании «Лукойл» признан проект «Компьютер Land: Третий возраст» Татарстанского Отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России».

Проект предусматривает создание условий для приобщения граждан пожилого возраста к информационной культуре и освоению современных информационных технологий в повседневной жизни, обучения их основам компьютерной грамотности по 72-х часовой учебной программе в Университете третьего возраста и его филиалах. В целях популяризации компьютерного образования среди старшего поколения татарстанцев проводится I-й республиканский конкурс «КОМПЬЮТЕР LAND: ТРЕТИЙ ВОЗРАСТ» среди выпускников Университета третьего возраста.



Главным критерием оценки представленных на конкурс проектов были их актуальность и социальная значимость. В торжественной церемонии вручения дипломов победителям, состоявшейся 30 сентября в КСК «Пирамида», приняли участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и глава «ЛУКОЙЛа» Валит Алекперов.



## Цель – ПАРТНЕРСТВО

**18 ноября в Казани прошел I Республиканский форум социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Татарстан.**

В работе форума приняли участие Президент РТ Рустам Минниханов, заместитель Премьер-министра Татарстана Зия Валеева, представители некоммерческих организаций, члены Общественной палаты РТ, общественных советов муниципальных образований, общественных советов при министерствах и ведомствах республики, органов государственной власти и местного самоуправления, а также СМИ. Одним из активных участников работы форума стало Татарстанское Отделение Союза пенсионеров России.

Началу пленарной части форума предшествовала работа секционных заседаний по четырем направлениям, в ходе обсуждения которых выступили более тридцати представителей МКО. Пленарную часть форума открыла заместитель Премьер-министра Татарстана Зия Валеева.

Она отметила, что НКО становятся надежными партнерами государства в решении самых актуальных задач социально-экономического развития. «Общественные организации в республике развивались достаточно успешно. По числу НКО Татарстан занимает первое место в Приволжском федеральном округе», - сообщила она.

В Татарстане деятельность многих НКО направлена на оказание услуг инвалидам, детям-сиротам, семьям, ветеранам войны и труда, пенсионерам. Некоммерческий сектор имеет уникальный опыт адресной социальной работы с гражданами. В республике активно работают благотворительные организации, широко развивается волонтерское движение и др.

В своем выступлении заместитель Премьер-министра республики отме-

тила, что в РТ оказывается поддержка НКО со стороны власти. Однако требуется еще большая поддержка для развития данного сектора. Основными задачами в сфере развития социально ориентированного НКО были названы: создание реестра социально ориентированных НКО; введение мониторинга результатов их деятельности; развитие грантовой поддержки НКО; развитие ресурсной поддержки.

Зия Валеева также сообщила о том, что Татарстану на программу поддержки НКО Министерство экономического развития России выделило 25,8 млн. рублей. «Наша программа в числе тройки лидеров по всей стране», - подчеркнула она.

В ходе пленарной части форума выступили председатель Общественной палаты РТ Ильгиз Хайруллин, председатель координационного совета общественной

## НАШИ ЛЮДИ В КРЕМЛЕ



17 ноября Президент РФ Дмитрий Медведев и Премьер-министр РФ Владимир Путин в Кремле встретились с представителями старшего поколения. Всего на встречу были приглашены тридцать пенсионеров и ветеранов из разных регионов страны. Республику Татарстан представлял Президент Ассоциации ветеранов легкой атлетики РТ, Заслуженный работник физической культуры РТ и активист Татарстанского Отделения Союза пенсионеров России Махмут Шакирович Шакиров.

Как известно, первые лица нашей страны с особым вниманием относятся к проблемам и нуждам старшего поколения, поэтому они решили в непринужденной обстановке встретиться за чашкой чая с простыми пенсионерами и ветеранами, чтобы просто поговорить о современной жизни, услышать их мудрые советы и пожелания.

Как сообщил нам Махмут Шакирович, встреча продолжалась более полутора часов, состоялась в Зимнем саду Кремля. Речь зашла о падении морально-нравственной планки в обществе, об отсутствии четких ориентиров у молодежи, о недопустимости искажения истории страны, о межнациональных отношениях, медицинском обслуживании, особенно на селе, о трудоустройстве пенсионеров и людей предпенсионного возраста, об активном долголетии...

Руководители страны дали четкие и ясные ответы на поставленные вопросы. Они заверили, что государство продолжит и впредь увеличивать пенсии и по-прежнему будет заботиться о своих стариках. Также в России будет продолжена работа и по другим вопросам, волнующим старшее поколение - по увеличению на фармацевтическом рынке доли отечественных лекарств, по повышению нравственности телевизионных программ и другим.

Пенсионеры со своей стороны сказали, что и Д. Медведев, и В. Путин могут рассчитывать на их поддержку в предстоящих выборах.

Затем все на память сфотографировались с Президентом и Премьер-министром. После этого Махмуту Шакирову удалось получить у Д. Медведева автограф и коротко с ним пообщаться. Узнав, что его собеседник из Татарстана, Президент России сказал: «Тогда привет Татарстану» и пожелал всем пенсионерам республики удачи и счастья.



Махмут Шакирович Шакиров



## НОВЫЕ ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ



19-21 октября в Москве состоялся II Съезд некоммерческих организаций России, организованный Российским Агентством развития информационного общества «РАРИО» и Общественным советом информационного развития «Росинформразвитие».

Союз Пенсионеров России на представительном форуме отечественных общественных организаций представлял председатель

СПР, член координационного совета Общероссийского народного фронта Валерий Рязанский. Кроме того, некоторые активисты СПР приехали на съезд в составе региональных делегаций. В частности, в составе делегации от Республики Татарстан в работе съезда приняла участие Председатель Правления Татарстанского Отделения Союза пенсионеров России Любовь Мишина.

Около 500 делегатов - представителей некоммерческих организаций России со всех субъектов РФ - обсудили вопросы государственной политики в области развития институтов гражданского общества, обменялись мнениями о роли институтов гражданского общества в системе государственного и общественного управления, а также приняли участие в выработке рекомендаций в области совершенствования механизмов господдержки социально значимых проектов. Кроме того, в рамках съезда также прошла Всероссийская конференция «ГОСГРАНТ».

По мнению председателя Союза пенсионеров России Валерия

Рязанского, съезд наметил новые векторы развития некоммерческих организаций России.

«Сегодня, благодаря инициативам президента, правительства России, законодательных органов власти, роль и место некоммерческих организаций России в жизни страны значительно возрастает. Сама повестка Съезда подтверждает, что формы работы некоммерческих организаций становятся сегодня более современными, соответствующими требованиям

времени», - отметил председатель Союза пенсионеров России. Конечно, некоммерческих организаций много, они различаются как по методам работы, так и по социальным средам. Но все же главная область приложенных усилий некоммерческих организаций сегодня - сфера социального обслуживания, и это понятно, ведь социальная сфера - самая чувствительная, касающаяся миллионов граждан, убежден он.



## Новости СПР по РТ

### И НАША ЗАСЛУГА...

Активисты Татарстанского отделения СПР приняли активное участие в избирательной кампании выборов в Государственную Думу РФ 6-го созыва.

Союз пенсионеров России в мае 2011 года поддержал идею Премьер-министра РФ В.Путина о создании Общероссийского народного фронта и одним из первых вошел в его состав. ТО ОО «СПР» по РТ, как и другие региональные отделения Союза пенсионеров России, приняло активное участие в партийном праймериз, проделало огромную работу на завершающем этапе избирательной кампании в Государственную Думу РФ. Как заявил Председатель Президиума Союза пенсионеров России Валерий Рязанский, в том, что партии «Единая Россия» удалось добиться хороших результатов на прошедших выборах, есть немалая заслуга актива Союза пенсионеров России.

### ОТКРЫТА ШКОЛА МОЛОДОГО ПЕНСИОНЕРА

В целях социальной адаптации людей пожилого возраста в связи с выходом на пенсию, 21 октября 2011 года в УПФР Агрызского района совместно с местным отделением Союза пенсионеров была открыта Школа молодого пенсионера.

Для приглашенных прозвучали слова поздравлений со знаменательным событием в жизни каждого выходящего на пенсию, открывающим новые возможности для участия в духовной, общественной жизни общества. Специалисты Управления ПФР и Управления социальной защиты дали «урок» по расчету размера пенсии, рассказали о пенсионных правах и обязанностях, разъяснили льготы и права при выходе на пенсию. В завершении встречи были вручены пенсионные удостоверения и подарки-сувениры.

### ДЕКАДА ПЕРВОСТРОИТЕЛЕЙ

Декада первостроителей города и завода прошла в Набережных Челнах.

Оргкомитет администрации города провел около ста мероприятий по чествованию челнинцев старшего поколения в школах, молодежных центрах, городских дворцах культуры. Не осталось в стороне и Управление Пенсионного фонда города. Руководство ПФР совместно с профсоюзом организовало для своих работников, находящихся на заслуженном отдыхе, экскурсию по залам Музея истории города.

После интересного рассказа об истории земли челнинской, об истории строительства Нижнекамской ГЭС, Нового города и автогиганта на Каме профсоюзный руководитель - Н. Решетникова пригласила всех на чашку чая в кафе. С поздравлениями по случаю праздника выступил начальник городского УПФР Э.Фаттахов. В процессе чаепития был показан слайд-фильм «Об истории строительства город и завода», созданный простым пенсионером В.Федюченко. С ответным, благодарственным словом ко всем обратился первый начальник Пенсионного фонда г. Набережные Челны - В.Осетрина. По окончании праздника всем участникам были вручены подарки.

### ТВОРЧЕСТВО ПЕДАГОГОВ-ВETERANОВ

Ежегодно осенью районный отдел образования Кайбицкого муниципального района проводит выставку поделок народного творчества.

В этом году в ней приняли самое активное участие и члены местного отделения Союза пенсионеров России в Кайбицком районе - ветераны-педагоги. Они представили свои работы по вышивке и вязанию, которому посвящают свое свободное время.

Особенно понравились посетителям выставки работы по вышивке крестиком учителей-ветеранов Ульяновской средней школы В.Сундуровой, Е.Румянцевой, Л.Ветлугиной, ажурные шали, связанные крючком ветеранами Хозесановской школы.

### СПОРТ ВОЗРАСТУ НЕ ПОМЕХА

В поселке городского типа Камское Устье для пожилых людей открыл свои двери спортивно-оздоровительный комплекс «Акчарлак».

Такая возможность у старшего поколения появилась благодаря содействию председателя Совета местного отделения Союза пенсионеров России Ф.Ивановой и начальника УПФР по Камско-Устьинскому и Апастовскому районам РТ И.Гильмутдинову. Бесплатные занятия лечебно-оздоровительной физкультурой и плаванием в комфортабельных условиях станут благотворной поддержкой улучшения здоровья, увеличения продолжительности и качества жизни пенсионеров Камско-Устьинского района.



## Цель - ПАРТНЕРСТВО

Окончание. Начало на стр. 1

организации «Профилактика и инициатива» Лилия Халабуда, председатель правления Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации Марина Гордева, заместитель председателя общественной организации «Общество больных сахарным диабетом» (Набережные Челны) Елена Шуралева, руководитель национально-культурной автономии грузин Казани «Сиони» Майя Хухнашвили.

В своих выступлениях они отметили недостаточную информированность граждан о развитии некоммерческого сектора в республике и институтах гражданского общества в целом. В связи с этим особо была отмечена роль СМИ в формировании гражданского общества. Был обозначен и значимый вопрос целенаправленной профессиональной подготовки руководителей общественных организаций.

На секционно заседании форума выступила и председатель правления Татарстанского Отделения Союза пенсионеров России Любовь Мишина. Тема выступления «Роль социального партнерства в становлении и развитии общественных организаций». Она отметила, что

только при тесном взаимодействии и активном сотрудничестве с государственными структурами и органами местного самоуправления проблем республики огромна. «Это огромная общественная сила, которую мы не до конца используем в своей работе, - подчеркнул Президент РТ. - Вы - первые наши помощники. НКО - это подспорье, на которое опирается и должна опираться власть».

По его словам, на форуме было высказано много интересных предложений. В частности, глава республики поддержал идеи о создании реестра социально ориентированных НКО и курсов переподготовки кадров в рамках НКО, и пообещал помощь и поддержку в этом вопросе.

Кроме того, он объявил о выделении Татарстаном на поддержку НКО такой же суммы, что и Минэкономразвития РФ - 25,8 млн. рублей.

Президент Татарстана также вручил сертификаты победителям республиканского конкурса 2011 года на получение грантов КМ РТ для некоммерческих организаций, участвующих в реализации социально значимых проектов. И приятно отметить, что одним из победителей стало Татарстанское Отделение Союза пенсионеров России.

Итоги работы I Республиканского форума социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Татарстан подвел Президент РТ

# Нас поздравляют

От имени Президиума Центрального Правления искренне поздравляю ВАС с наступающим Новым годом!

Желаю крепкого здоровья и счастья ВАМ И ВАШИМ БЛИЗКИМ, благополучия и мира ВАШЕМУ дому, исполнения самых сокровенных желаний! Пусть наступающий 2012 год станет для ВСЕХ годом добрых надежд и будет наполнен радостными событиями и новыми свершениями!



**С уважением, Председатель Президиума Союза пенсионеров России Валерий Рязанский**

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым Годом. Подводя итоги уходящего года, с уверенностью могу сказать, что он был особо результативным. Совместно с Союзом пенсионеров России мы провели I Республиканскую спартакиаду пенсионеров «Третий возраст», в декабре в Казани состоялась III республиканский турнир по шахматам и шашкам среди пенсионеров, в г. Болгар на базе спортивного комплекса «Олимп» начались занятия физкультурно-оздоровительной группы для пенсионеров. В рамках мероприятий, посвященных Международному дню пожилых людей, и прошедшей в Татарстане Декады пожилых людей, прошло районное спортивное соревнование на кубок главы администрации Кировского - Московского районов. К тому же с вашим участием состоялись Всероссийские спортивные соревнования, такие как «Кросс наций - 2011», «Лыжня России - 2011».



**Министр по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан Рафис Бурганов**

В этот самый волшебный праздник в году желаю исполнения желаний. Ведь в какой еще другой праздник мы так искренне верим в чудо и волшебство. Пусть весь грядущий год будет полон приятных событий, радостных встреч, новых открытий и только замечательного настроения. Пусть новости будут хорошими, знакомства - приятными, дела - удачными, а неприятности - мелкими.



**Генеральный директор Службы доставки пенсий Анатолий Теньков**

Благодаря нашему взаимодействию в уходящем году почти четыре тысячи пенсионеров Республики Татарстан прошли обучение по различным программам, многие из них стали выпускниками Университета Третьего возраста. Коллектив Отделения ПФР никогда не остаётся равнодушным и принимает самое активное участие при организации образовательного процесса для пожилых граждан. Многие из них - преподаватели и лекторы в учебных группах.

На базе Управлений республиканского Пенсионного фонда во всех муниципальных образованиях республики сплотилась команда профессионалов и активистов социальной и научной сферы. Каждый, разработанный Региональным Отделением Союза пенсионеров России по РТ, проект находит признание общественности и всегда воплощается в жизнь.

В новом 2012 году нам совместно предстоит обучить ещё большее количество пенсионеров компьютерной грамотности, ведь уже сегодня органами государственной власти реализуется процесс предоставления государственных услуг в электронном виде посредством сети интернет и с использованием инфоматов.

Дорогие друзья! Будьте открыты новым знаниям, дружескому общению и активному долголетию. Пусть и в новом 2012 году вас ждут радость и положительные эмоции, стабильность и благополучие, счастье, здоровье и удача! С Новым Годом!

**Управляющий ОПФР по РТ Марсель Имамов**

Совсем скоро наступит самый любимый, традиционно семейный праздник - Новый год. Каждая семья держится на любви и памяти людей «третьего возраста». Это столпы жизненной мудрости и хранители домашнего очага. Именно они передают своим внукам и правнукам опыт многих и многих лет, объединяя десятилетия истории в одну непрерывную цепь.



Существует непреложная истина - возраст человека измеряется не годами, а состоянием души и делами на благо общества.

Дорогие наши мамы и папы, бабушки и дедушки, активисты Союза пенсионеров! Мы нуждаемся в ваших знаниях, житейской мудрости и внутренней щедрости... Позвольте пожелать вам крепкого здоровья, взаимопонимания и уважения близких людей, долгой и красочной жизни и реализации новых творческих проектов.

Пусть новый 2012 год будет ярким и запоминающимся, пусть он наполнит вашу жизнь душевной теплотой, сердечностью и хорошим настроением. Пусть в ваших семьях всегда будет достаток, царят гармония и спокойствие. Пусть душевное равновесие, радость и успех сопутствуют Вам не только в новогоднюю ночь, но и всю жизнь!

**С глубоким уважением, министр труда, занятости и социальной защиты РТ Айрат Шафигуллин**

**ЯНВАРЬ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

**ФЕВРАЛЬ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29				

**МАРТ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

**АПРЕЛЬ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

**МАЙ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

**ИЮНЬ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

**ИЮЛЬ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

**АВГУСТ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

**СЕНТЯБРЬ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

**ОКТАБРЬ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

**ДЕКАБРЬ**

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						



## С Новым годом!

# 2012

## Дорогие друзья!

Для Татарстанского Отделения Союза пенсионеров России уходящий 2011 год стал годом дальнейшего развития, годом реализации новых интересных направлений деятельности, способствующих повышению активности людей «зрелого» возраста, их социальной адаптации к современным условиям жизни.

Вместе с республиканским Отделением Пенсионного фонда России, Казанским (Приволжским) федеральным университетом, Казанским государственным медицинским университетом, Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, местными отделениями Союза пенсионеров России в муниципальных образованиях мы продолжили реализацию и развитие таких социально-значимых проектов, уже востребованных людьми пенсионного возраста, как «Университет третьего возраста», включая обучение основам компьютерной грамотности, «Социальный экспресс. Направление глубинка», «Трудовая и физическая активность, душевный комфорт - формула здоровья и долголетия», ярмарки вакансий для пожилых людей, республиканский конкурс «Социальный портрет пожилого человека» и многие другие.

Пополнился и список партнеров. Установлено сотрудничество с Министерством по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан, Уполномоченным по правам человека в Республике Татарстан, со многими органами местного самоуправления Республики Татарстан, Исполкомом г. Казани, межрегиональным общественным движением против рака. Благодаря совместной работе появились новые проекты и направления, которые уже завоевывают популярность среди людей «зрелого» возраста: школы и группы здоровья, физкультурно-оздоровительные акции, шахматно-шашечные турниры, республиканская спартакиада среди пенсионеров, «Дни правовой помощи» и многие другие.

Наша деятельность привлекает все новых единомышленников - ряды Татарстанского отделения СПР за годполнили еще более двух тысяч активистов, и сегодня составляют почти 7 тысяч человек.

Мы не собираемся останавливаться на достигнутом. В планах нашей организации на 2012 год много новых инициатив и проектов, которые вместе с Вами обязательно воплотим в жизнь.

Оставайтесь с нами! Жизнь - прекрасна! Вперед - масса интересного!

От имени Правления Татарстанского Отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» и от себя лично сердечно поздравляю активистов Союза пенсионеров России, людей «зрелого» возраста и наших надежных соратников с наступающим Новым 2012 годом!

Примите самые добрые и искренние пожелания крепкого здоровья, мира и счастья, добра и благополучия.

Пусть наступающий 2012 год станет для всех годом добрых надежд и будет наполнен радостными событиями и новыми свершениями!



**С уважением, Председатель Правления Общественной Организации «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан Любовь МИШИНА**

## ОПЫТ ТАТАРСТАНА – В ОМСКЕ

В середине ноября в Омске состоялась I межрегиональная научно-практическая конференция «Образование и занятость старшего поколения России: опыт регионов».

Республику Татарстан на конференции представляла заместитель председателя Правления Татарстанского отделения Союза пенсионеров России, руководитель Учебно-методического совета Университета третьего возраста Тамара Николаевна Шамаева.

В ходе конференции представители 17 регионов России делились опытом в организации образовательных программ для пенсионеров, обсуждали проблемы занятости старшего поколения.

Почти 500 человек приняли участие в работе четырех секций: «Университеты третьего возраста», «Занятость старшего поколения», «Старшее поколение в условиях информационного общества», «Формы социального обслуживания людей пожилого возраста». По результатам обсуждения в каждой из них были вынесены предложения в общую резолюцию.

С большим интересом и вниманием участники конференции заслушали информацию об этапах создания и функционирования татарстанского Университета третьего возраста. Особенно их заинтересовало применение в Татарстане технологии социального партнерства, которая обеспечивает эффективное взаимодействие с органами власти, государственными учреждениями и общественными организациями.

Участниками конференции было предложено внести изменения в федеральное законодательство, чтобы дать возможность образовательным учреждениям вести системную работу со старшим поколением, привлекать людей пожилого возраста к участию в жизни информационного общества. Кроме этого органам исполнительной власти регионов было рекомендовано осуществлять разработку и реализацию мер по повышению социальной-трудовой активности лиц старшего поколения.



В рамках декады мероприятий, приуроченных в Республике Татарстан к Международному дню пожилых людей, 6 октября 2011 года в БКЗ «УНИКС» Татарстанское Отделение Союза пенсионеров России и Отделение ПФР по РТ торжественно открыло новый учебный год в Университете третьего возраста.

В марте 2012 года Университет отметит пятилетие со дня образования. За это время в нем прошли обучение более пяти тысяч пенсионеров столицы, а с учетом филиалов в муниципальных районах республики - около 10 тысяч пожилых людей.

В новом учебном году только в Казани к занятиям приступили еще почти 1,8 тысяч пенсионеров по 13 учебным программам, причем третья часть будет осваивать основы компьютерной грамотности.

Из новостей этого года следует отметить открытие нового факультета «Философия», а также «Школы правовых знаний», организованной Уполномоченным по правам человека в Республике Татарстан совместно с Правлением Союза пенсионеров.

Такое успешное развитие проекта Университета третьего возраста стало возможным благодаря социальному партнерству Правления Союза пенсионеров с Отделением Пенсионного фонда РФ по Республике Татарстан, Казанским (Приволж-



ским) федеральным университетом, Казанским государственным медицинским университетом, Немецким домом в Республике Татарстан, Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, с другими органами государственной и муниципальной власти республики и образовательными учреждениями.

С приветствиями и поздравлениями перед студентами Университета нового набора выступили управляющий республиканского Пенсионного фонда РФ М.Имамов, Министр труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан А.Шафигуллин, Уполномоченный по пра-

### Слова благодарности

...Мы чувствовали внимание к себе на всех этапах дополнительного образования, начиная от свободы выбора в предметах занятий и кончая реально полученными знаниями и навыками... Отдельную благодарность мы выражаем нашей преподавательнице Марии Александровне Шевченко... Своим тактом, вниманием, мастерством индивидуального подхода она произвела на нас самое благоприятное впечатление...

С уважением курсанты 5-й группы по компьютерному образованию

Целый год каждую третью среду месяца Региональное Отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по РТ совместно с Уполномоченным по правам человека в РТ проводили для населения День правовой помощи.

Любой желающий, предварительно записавшись по телефону 279-25-99 или 279-25-02, мог прийти и бесплатно получить квалифицированную помощь и совет специалистов по вопросам трудового, пенсионного, семейного, жилищного или имущественного законодательства.

Как правило, Дни правовой помощи проводились в одном из районных управлений ПФР. Прием вели юристы Аппарата Уполномоченного по правам человека в РТ, представители Прокуратуры, Адвокатской палаты РТ, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Государственной жилищной инспекции РТ, Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам, Комитета жилищно-коммунального хозяйства Исполнительного комитета г. Казани, Отделения ПФР по РТ.

За год консультации получили почти семьсот человек. Большая часть обра-

щений касалась сферы ЖКХ, пенсионного законодательства, наследования и имущественных вопросов.

Учитывая потребность лиц старшего возраста в квалифицированной юридической помощи, Региональное Отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по РТ и Уполномоченный по правам человека в РТ С.Сабурская приняли решение проводить День правовой помощи для населения и в следующем, 2012 году.

Очередной прием граждан состоится в январе 2012 года в Управлении Пенсионного фонда России по Республике Татарстан в Московском районе города Казани (ул. Блюхера, 81а).

Дополнительную информацию о Дне правовой помощи можно получить в Аппарате Уполномоченного по правам человека по телефону 518-29-45.



## В ПОМОЩЬ ПЕНСИОНЕРУ

### С доставкой на дом

Пенсию можно получить, не выходя из дома. Более 150 000 пенсионеров Казани, Нижнекамска и Высокогорского района признали это самым удобным и безопасным способом.

Пенсию вам доставят в назначенный день в установленное время в сопровождении вооруженной охраны. Вместе с пенсией ее получателю вручают расчетный листок, где расписана вся структура пенсии.

Человеку, получающему пенсию дома, не надо стоять в очереди. Возвращаясь с деньгами домой, пенсионер не попадает в группу риска, т.е. его не ограбят, не причинят ему физического вреда. А такие случаи сейчас не редкость.

Обращаем ваше внимание, что пенсия на дом доставляется совершенно бесплатно для пенсионера и только в отведенное время.

Для подачи заявления на получение пенсии на дому позвоните по контактному телефону: 279-50-29.

Служба доставки пенсий.  
ЗАО «Служба доставки»



### Полезные телефоны Казани

Справочные системы	Номера телефонов
МЧС	067
Круглосуточная неотложная стоматологическая помощь ул. Театральная, 1	264-41-26
Справочная служба городской телефонной связи	09
Справочная Казанского аэропорта	267-88-07
Справочная Казанского железнодорожного вокзала	292-68-07
Справочная Казанского автовокзал	293-04-00
Справочная Казанского речного порта	293-00-05
Адресное бюро	542-00-94
Предварительная касса по продаже авиабилетов	260-92-90
Предварительная касса по продаже железнодорожных и авиабилетов	292-44-13
Справочная службы о наличии медикаментов и городских аптеках	003
Справочная служба междугородной и международной телефонной связи	078
Стол заказов телефонных переговоров по междугородной и международной связи	070
Прием телеграмм	066
Справочная служба по туристическим фирмам и услугам	518-58-00
Справочная служба по кафе, ресторанам, ночным клубам, казино	265-99-56
Справочная по товарам и услугам	277-77-77
Казанский железнодорожный вокзал	292-95-34
Казанский автовокзал	293-04-00
Казанский аэропорт	267-88-07
Адресное бюро	542-00-94
Юридическая консультация СПР	279-25-99
Общественная правовая приемная Прокуратура РТ	89625597668
Юридическая клиника Института экономики, управления и права г. Казани	231-92-85
Автоинформатор Отделения ПФР по РТ	555-74-74

### Повышение пенсий в 2012 году

Для реализации задач по дальнейшему повышению уровня материального обеспечения пенсионеров в бюджете Пенсионного фонда на 2012 год предусмотрены расходы на следующие мероприятия:

- индексация трудовых пенсий с 1 февраля 2012 года на 7% и 1 апреля 2012 года на 2,4%; увеличение на 6% размеров ЕДВ с 1 апреля 2012 года;

- индексация социальных пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению на 14,1% с 1 апреля 2012 года.

Минимальный уровень пенсионного обеспечения с учетом предоставляемых мер социальной поддержки и установления социальной доплаты к пенсии у неработающих пенсионеров будет поддерживаться на уровне прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации, который составит 4302 рубля.

### Как получать пенсионные накопления

Начиная с 1 июля 2012 года российские пенсионеры, имеющие по закону право на получение накопительной части пенсии, смогут получать соответствующие выплаты средств пенсионных накоплений. Их будет осуществлять как Пенсионный фонд России, так и негосударственные пенсионные фонды, в зависимости от того, где гражданин формировал свои пенсионные накопления на день обращения за назначением соответствующей выплаты.

Возможны несколько видов выплат средств пенсионных накоплений. Гражданин, чья накопительная часть составит 5 и менее процентов по отношению к размеру его трудовой пенсии по старости (включая страховую и накопительную части), сможет получить все свои пенсионные накопления одновременно. Под эту категорию в первую очередь подпадают мужчины 1953-1966 года рождения и женщины 1957-1966 года рождения, за которых с 2002 по 2004 год уплачивались страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии. На одновременную выплату также могут рассчитывать граждане, получающие социальную пенсию или трудовую пенсию по инвалидности или по случаю потери кормильца, а также получатели пенсии по государственному пенсионному обеспечению, которые не приобрели права на трудовую пенсию по старости из-за отсутствия необходимого страхового стажа (не менее пяти лет), по достижении общеустановленного пенсионного возраста.

Пенсионные накопления можно будет получать также в виде срочной пенсионной выплаты. Она осуществляется застрахованным лицам, сформировавшим пенсионные накопления за счет дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, взносов работодателя, граждан будет бессрочно получать в виде накопительной части трудовой пенсии по старости. Второй – часть, сформированную за счет взносов работодателя, гражданин будет бессрочно получать в виде накопительной части трудовой пенсии по старости, а взносы от участия в программе финансирования и средства материнского капитала, при желании, – в виде срочной пенсионной выплаты.

Положения, которые касаются получения срочной пенсионной выплаты и накопительной части трудовой пенсии по старости, распространяются на граждан, имеющих право на получение накопительной части трудовой пенсии по старости с 1 января 2002 года.

Начисление любых выплат и частей пенсии носят заявительный характер!

Пенсионные накопления россияне можно будет получать и в виде

Пресс-служба ОПФР по РТ

## ТРЕТИЙ республиканский...



### В Казани прошел очередной, III республиканский турнир по шахматам и шашкам среди пенсионеров Республики Татарстан.

Организаторами очередного турнира стали Татарстанское Отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», республиканское Отделение Пенсионного фонда России и Министерство по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан.

Турнир проходил в три этапа.

Первый этап, в котором приняли участие 1185 человек, прошел в 49 городах и районах республики. Турнир вызвал большой интерес среди людей пожилого возраста. Организаторы в районах и городах – местные отделения СПР, отделы по физкультуре и спорту муниципалитетов постарались сделать этот турнир массовым, участников соревнований приветствовали детские творческие коллективы, коллективы художественной самодеятельности ветеранов. Победителям вручены дипломы, памятные сувениры. В проведении соревнований большую помощь оказали спонсоры: предприятия, организации, индивидуальные предприниматели муниципальных образований.

Второй этап – зональный – проводился в 8 городах республики: Альметьевске, Чистополе, Елабуге, Набережных Челнах, Зеленодольске, Буинске, Казани, п.Кукмор. Команды победители второго этапа – г.г.Альметьевск,



Чистополь, Тетюши, Елабуга, Нижнекамск, Зеленодольск, сборная Казани, п.Кукмор приняли участие в третьем этапе – финальном этапе республиканского турнира, состоявшемся 12 декабря 2011 года на базе Центральной спортивной детско-юношеской школе шахмат олимпийского резерва им. Р.Г. Неметдинова.

Участников финальных соревнований приветство-

вали председатель Правления Союза пенсионеров России Л. Мишина, управляющий Отделением ПФР по РТ М.Имамов, председатель шахматной федерации Республики Татарстан Г. Захаров.

#### Победителями III республиканского турнира стали следующие команды:

- I место** – команда г.Казани
- II место** – команда г. Альметьевска
- III место** – команда г. Нижнекамска.

#### Победителями в личном зачете стали:

**ШАШКИ. Среди мужчин:**

- 1 место** – В. Иванов (г. Чистополь),
- 2 место** – Р. Ямальдинов (г. Казань),
- 3 место** – Н.Киселёв (г. Нижнекамск).

**Среди женщин:**

- 1 место** – Л. Лекарева (г. Зеленодольск),
- 2 место** – А. Шайхова (г. Нижнекамск),
- 3 место** – Р. Елисеева (г. Альметьевск).

**ШАХМАТЫ. Среди мужчин:**

- 1 место** – Т. Камильянов (г. Альметьевск),
- 2 место** – М.Садыков (г.Казань),
- 3 место** – Г. Шарафутдинов (г. Зеленодольск).

**Среди женщин:**

- 1 место** – Е.Колина (г. Казань),
- 2 место** – Г. Суниева (г. Альметьевск),
- 3 место** – Н. Кочурева (г. Нижнекамск).

Победителям были вручены кубки, медали, сувениры, денежные призы. Кроме того, по решению организационного комитета памятный сувенир вручен самому взрослому участнику турнира Рафику Гарифовичу Махматову, 1935 г.рождения из г.Елабуга.

Одна из задач Союза пенсионеров России – организация досуга своих активистов. С этой целью татарстанское отделение СПР проводит большое количество мероприятий, которые позволяют пенсионерам жить полноценной насыщенной жизнью. Это и концерты, и разнообразные встречи с интересными людьми, и обучение лиц пожилого возраста, и занятия физкультурой и многое другое... А в последнее время Правление Регионального Отделения ОО СПР по Республике Татарстан стало развивать такую форму досуга как социальная экскурсия.

## Новая инициатива

В последние годы облик Казани очень сильно изменился – появились новые комплексы, парки, зоны отдыха, выросли новые жилые кварталы. Особенно много новых объектов в Казани появилось в связи с предстоящей Универсиадой-2013.

Конечно же, людям преклонного возраста затруднительно самостоятельно ознакомиться со всеми архитектурными новшествами. Да и на природу выбраться получается далеко не всем. Поэтому Правление Регионального Отделения ОО СПР по Республике Татарстан приняло решение по возможности проводить для своих активистов экскурсии на комфортабельных автобусах.

Состоялось уже несколько экскурсий для членов ТО ОО СПР. Как правило, им предоставляется возможность увидеть объекты Универсиады-2013 и посетить Раифский Богородицкий монастырь. В поездке пенсионеров сопровождает гид, который рассказывает интересные и познавательные факты истории, и отвечает на вопросы. Такие экскурсии очень нравятся пенсионерам и вызывают у них прилив бодрости и сил.

Последний такой выезд состоялся 9 декабря – по инициативе местного отделения Союза пенсионеров России Московского района г.Казани. Правление Регионального Отделения ОО СПР по Республике Татарстан организовало экскурсию для слушателей Университета третьего возраста.

Все они остались очень довольны поездкой и благодарили общественную организацию «Союза пенсионеров России», которая дала им эту возможность. По их словам, они надолго зарядились духовной силой и истинной верой.

